

★信息快车

（7月26日）

兵团第七师 7月24

日,新疆生产建设兵团检察院第七师分院组织干警来到奎屯市廉政教育基地接受警示教育。基地工作人员带领检察干警参观学习、回顾党史、重温党纪,组织观看了专题片,认真学习习近平总书记关于全面从严治党重要论述。大家表示,要守纪律、讲规矩、知敬畏、明底线,时刻绷紧反腐败廉这根弦。（张怡然）

阿克塞 甘肃省阿克塞

哈萨克族自治县检察院近日与该县民政局召开联席会议。会上,双方介绍了事实无人抚养儿童信息及相关救助工作的开展情况,会签了《关于建立事实无人抚养儿童信息通报及合作救助机制的意见(试行)》。据悉,下一步,该院将加强与行政管理部门的沟通配合,推进事实无人抚养儿童保障工作更加精准、及时、全面。（达艳丽）

茂名茂南

近日,广东省茂名市茂南区检察院联合市社会工作服务中心来到茂名市第一看守所,对在押未成年人开展帮教活动。活动中,检察官结合涉案未成年人犯罪特点,对他们进行法治教育,并通过做游戏、促膝交谈的方式,教育引导他们认罪悔过,争取早日回归社会。（叶旭敏 柯蕊）

烟台福山

山东省烟台市福山区检察院检察官近日走进太华路社区,开展防拐法治宣传活动。检察干警以情景表演的形式,就常见的拐卖骗局进行演示,教育孩子不要随便和陌生人搭话,并就在遇到危险时如何自救进行讲解,帮助孩子提高安全自护能力。（吴忠霖 吴慧敏）

宁化

近日,福建省宁化县检察院联合该县社区矫正管理局对辖区228名社区矫正对象开展集中法治教育。活动中,检察官讲解了社区矫正相关规定,结合近两年来该县社区矫正对象因再犯罪、考验期内出现严重违法违法行为被撤销缓刑收监执行的5起案例,教育引导社区矫正对象珍惜改造机会,自觉遵守监管规定。（杨水莲）

黄石西塞山

湖北省黄石市西塞山区检察院近日联合该市邮政管理局、市消防支队到辖区部分营业网点走访调研。调研组通过查阅台账、现场观看安检流程等方式,调研寄递网点贯彻落实最高检“七号检察建议”情况,并结合调研中发现的问题提出整改意见。（王昌昌）

威信

近日,云南省威信县检察院对该县司法局社区矫正监管工作进行检察。该院通过听取社区矫正工作情况汇报、查阅台账资料、电话抽查、现场询问等方式,对社区矫正工作情况进行了解,并针对发现的问题向司法所提出纠正意见。（黄朝总）

开阳

贵州省开阳县检察院近日与该县法院召开业务工作交流会。会上,双方就进一步完善行政非诉执行工作衔接、共同推进行政争议实质性化解等工作进行交流,在案件信息共享、疑难案件会商研判、办案效果跟踪反馈等方面达成共识。（卢志云）

石嘴山红果子地区

近日,宁夏回族自治区石嘴山市红果子地区检察院组织开展青年干警“微课堂”系列接续培训。培训会上,两名青年干警走上讲台,就捕诉一体下引导侦查取证的有关问题及破解方法、外出培训所学所思所悟进行分享交流。（孙祝欣）

礼泉

近日,陕西省礼泉县检察院开展以“创建平安礼泉构建和谐社会”为主题的平安建设暨“法融网格”服务月宣传活动。活动中,检察干警通过发放宣传资料、设立法律咨询台等形式,向社区居民宣讲宪法、民法典、未成年人保护法等相关法律法规,并耐心解答群众提出的法律问题。（卢雄 仵高华）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（7月26日）

静宁

7月24日,甘肃省静宁县检察院组织赴外培训的四名干警分享学习体会。四名干警结合外出学习成果,分享了先进检察院在网络犯罪案件办理、重罪检察业务、未成年人检察综合保护、数字检察等方面的经验做法,并畅谈了自己的认识和感悟。（静宁 郑英英）

平阴

近日,山东省平阴县检察院举办“青春风暴·清廉风尚”论坛。12名青年干警分享了自己感触颇深的廉洁警句和廉洁故事,结合自身工作实际、岗位职责,讲述个人对“廉洁”的理解和践行,决心以青春为党旗添彩,以青春成就多彩人生,在奋斗中实现自我价值。（苏军）

深圳福田

广东省深圳市福田区检察院近日开展送法进企业普法宣讲月活动。检察干警先后走进建筑工地、燃气公司等行业领域,为企业员工讲授安全生产法律法规,并结合办理的案件,对企业负责人进行警示教育,提醒他们提高安全生产意识,筑牢安全生产防线。（许文月）

博乐垦区

近日,新疆生产建设兵团博乐垦区检察院联合84团司法所对被予以训诫、警告处分的社区矫正对象进行警示教育。活动中,84团司法所工作人员宣读了训诫、警告处理决定,重申了社区矫正对象应遵守的各项规定,检察干警现场对社区矫正对象进行法治教育。两名社区矫正对象均表示认识到了自己的错误,一定珍惜机会,遵规守法。（李晶晶）

吴忠红寺堡

宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院近日召开上半年检察工作分析会。会上,各部室负责人对照评价指标数据,逐项汇报工作开展情况与取得的成效,分管院领导分析点评了工作中存在的短板弱项和问题根源,并提出整改意见。（杨志辉）

宜昌猇亭

近日,湖北省宜昌市猇亭区检察院对一起破坏长江流域生态环境公益诉讼案件整改情况开展“回头看”。工作组经实地走访,发现长江大堤边坡上种植的大片农作物已被清走,长江边也竖起了宣传警示牌,可能会污染长江水体生态安全、影响汛期正常行洪的隐患已经被消除,整改效果明显。（辜成根）

滁州琅琊

安徽省滁州市琅琊区检察院近日与该区住房城乡建设交通局签订《关于建立住房城乡建设交通领域行政执法与检察公益诉讼协作机制的意见》。《意见》明确了协作目的及重点协作领域,同时细化了会商研判、信息共享、线索移送、案情通报等工作举措。（谷家茹）

麻阳

近日,湖南省麻阳苗族自治县检察院组织干警深入企业,开展“诚信进企业”法治宣传活动。活动中,检察干警向企业管理者及员工发放相关宣传资料,并就企业在经营中可能遇到的法律问题进行讲解。（胡钰淇）

永安

福建省永安市检察院近日召开上半年业务态势分析会。会议通报了该院各业务条线主要评价指标数据,透过数据分析工作中的短板、弱项,有针对性地提出下半年的改进措施,并由班子成员与部门负责人签订责任状,进一步加强跟踪督办问效。（刘文琴）

保定清苑

近日,河北省保定市清苑区检察院普法小分队走进辖区企业,开展普法宣传活动。活动中,检察官结合企业在经营活动中易发生的法律风险,用通俗易懂的语言,讲解了最高检“八号检察建议”、安全生产等方面法律知识,并根据企业实际进行风险隐患提示。（韩世贤 石観宇）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（7月26日）

同江

近日,黑龙江省同江市检察院检察工作网顺利通过网络安全等级测评。该院依据检察工作网和信息系统等等级保护建设相关标准,严把系统定级、系统备案关口,确保定级流程和备案程序符合等级保护建设规定要求,目前已顺利完成检察工作网等级保护二级建设工作,初步建成能够满足自身业务发展的网络安全防护体系。（李洪波）

承德

河北省承德县检察院近期在办理帮助信息网络犯罪活动案时发现,该类案件上游犯罪涉案人员多、涉及卡种类多、资金往来复杂,办案检察官需将相关内容逐条提取填写在继续侦查提纲中,费时费力且难免出现遗漏。针对该类案件特点,该院依托技术优势,探索建立同类信息归纳系统,实现在扫描卷宗时同步提取相关信息,办案检察官只需进一步核查和修改格式后就能形成监督文书,大幅提高办案效率。（魏志超 王永军）

武陟

近日,河南省武陟县检察院组织召开数字检察工作推进会,会议听取各部门对河南省检察院研发的13个数字监督模型的学习应用情况,分析了当前该院数字检察工作推进中存在的问题和不足。通过组织开展座谈会、沙龙等活动,该院干警对运用大数据发现案件线索、提升办案质效有了更深认知,形成开展数字检察工作比学赶超的良好氛围。（李波 赵超平）

永泰

福建省永泰县检察院依托行政检察智慧办案平台,深挖发现盗窃、故意伤害、帮助信息网络犯罪活动等不起诉案件中的行政检察案件线索10条,综合评估个案中的追诉时效、情节轻重、法律依据、社会效果等关键点后,锁定可成案线索,经调查核实后向相关单位制发检察建议,督促其向相关涉案人员作出行政处罚。（惠勉玲）

五峰

近日,湖北省五峰土家族自治县检察院运用“科技+检察”办案模式,强化信息技术与公益诉讼深度融合,利用无人机画面清晰、全景扫描、动态跟踪等优势,对辖区内养猪场环保状况进行调查取证,多角度对污染现场进行拍照、录像和测量,记录勘验取证全过程,高效固定现场证据,为后续督促整改提供证据支撑。（何雨薇）

三都

近日,贵州省三都水族自治县检察院通过建立残疾人保障金法律监督模型,对各行政、事业单位、企业、公司对残疾人保障金的缴纳情况进行检索,发现欠缴残疾人保障金的行政、事业单位123家,企业、公司11家等线索。该院向县税务局、县财政局等相关责任单位制发检察建议,督促其整改落实,确保残疾人保障金收缴工作取得实效。（韦世磊）

康平

今年以来,辽宁省康平县检察院行政检察部门为解决非诉执行案件线索少、监督难的问题,积极探索数字检察工作,建立行政非诉执行专项检察监督模型,目前已采集裁判文书网中行政非诉执行数据120条,调取与异常数据相对应的审查及执行卷宗25册,经分析研判,筛查出案件线索5条,办理成案5件,向法院发出的检察建议均被采纳。（王玲 王雪丹）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com
编辑 李娜 见习编辑 高航

（十十一版中缝）